
    
ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΟ Κ.Π.Ε ΝΑΟΥΣΑΣ 

 
      Την Πέμπτη 27‐4‐2017 η  τρίτη  και η  τετάρτη  τάξη  του 5ου  δημοτικού σχολείου 
Αλεξάνδρειας επισκέφθηκαν το κέντρο περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στη Νάουσα. 
Ο λόγος της επίσκεψής μας ήταν για να γνωρίσουμε τη χλωρίδα και την πανίδα της 
περιοχής. Καθώς πηγαίναμε είδαμε το χώρο της θυσίας, όπου έπεσαν οι Ναουσαίες 
για  να  μην  σκλαβωθούν  από  τους  Τούρκους.  Για  το  λόγο  αυτό  η  Νάουσα 
ανακηρύχτηκε ηρωική πόλη. 

Μέσα στο κτήριο, είδαμε σε βιντεοπροβολέα τον χάρτη του νομού μας. Επίσης, 
μας  είπαν ότι  η περιοχή μας,  πριν περίπου 80  χρόνια ήταν μια  λίμνη με πολλούς 
κροκόδειλους. Η Αραπίτσα  ονομάστηκε  έτσι  από  το  «αράπισσα» που  σημαίνει  το 
πολύ μαύρο. Τα νερά του ποταμού έγιναν σκούρα   από τα μαύρα πετρώματα της 
περιοχής. 

Στη συνέχεια, μας πήγαν στις όχθες  του ποταμού Αραπίτσα.  Στη διαδρομή μας 
ακούγαμε  τις  χήνες,  το  θρόισμα  των  φύλλων  και  το  ποτάμι.  Εκεί,  μας  έδωσαν  
καρτέλες  με  ονόματα  φυτών,  λουλουδιών,  θάμνων  και  δέντρων.  Όμορφα 
κυκλάμινα, φτέρη, πολύ μεγάλα πλατάνια και ένας μικρός φοίνικας αποτελούν την 
πλούσια  χλωρίδα  του ποταμού Αραπίτσα. Μετά  ,  η  υπεύθυνος  του  κέντρου πήρε 
μια  καρτέλα  με  ονόματα  ψαριών,  τα  οποία  είδαμε  στα  νερά  της  Αραπίτσας.  Η 
καρτέλα έλεγε ότι αυτά τα ψάρια ζουν μόνο σε καθαρό νερό. Έτσι καταλάβαμε ότι 
τα νερά της Αραπίτσας είναι πολύ καθαρά. Με το μεγεθυντικό φακό είδαμε μικρές 
γαρίδες.  Είδαμε  τους  καταρράκτες  της  Αραπίτσας,  όπου  εκεί  δημιουργείται  πολύ 
οξυγόνο που αρέσει στις πέστροφες. 

Η Αραπίτσα είναι ένα μαγευτικό μέρος. Προτείνω κάποιος να το επισκεφτεί γιατί 
θα  νιώσει  χαλάρωση  και  ηρεμία.  Θα  ήθελα  πολύ  να  ξαναπάμε  εκδρομή  με  το 
σχολείο. Το μόνο κακό ήταν ότι η εκδρομή τελείωσε τόσο γρήγορα! 

 
                                                                                Γεώργιος‐Λάζαρος Πύρτσες 

                                                                                             Τμήμα Γ3 
 

 
 
 



 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

 
 

 
 
 
 



 

 
 

 
 

 
 
 


